
ASYMETRICKÁ ODPOVĚĎ

Světem se valí jako lavina informace, že Ukrajině bylo povoleno používat zbraně vyrobené 
nebo dodané západními spojenci hluboko na území Ruska. Takové povolení údajně 
vydalo až dvanáct zemí, včetně Německa, Francie, Británie, Spojených států a České 
republiky.

Ruská federace na tato povolení reagovala chladnými slovy prezidenta Putina, když ve 
svém projevu položil řečnickou otázku: "Proč by Rusko nemělo reagovat asymetricky a 
přistoupit na dodávky zbraní stejné třídy do zemí, které se cítí být ohroženy Spojenými 
státy a jejich spojenci, kteří vydali povolení k útoku na Ruskou federaci?" 


Jinými slovy, tyto země v podstatě vyhlásily válku Rusku prostřednictvím třetí země.

Zamysleme se, co bylo vlastně učiněno.

Vláda České republiky nemá právo ohrožovat suverenitu našich občanů svévolným 
vydáváním takových povolení. Vydání takového povolení lze chápat jako vyhlášení války, 
protože asymetrická reakce může vést k legitimnímu ničení těchto zbraní a výrobních 
kapacit, včetně logistické a technologické podpory těchto systémů na našem území.

 



Nikdo si neuvědomil, co vláda skutečně udělala? Toto je zcela odlišná situace ve srovnání 
s komerčním dodáváním zbraní zemím, které je nakupují pro vlastní potřebu.

Před vydáním takového povolení by měl být dodržen následující protokol:

Vláda České republiky musí předložit návrh Parlamentu České republiky, který musí 
obsahovat zdůvodnění nutnosti tohoto kroku, jenž de facto znamená vyhlášení války jiné 
zemi.

Tento návrh vlády musí být schválen ústavní většinou obou komor Parlamentu, tedy 
Poslanecké sněmovny a Senátu. To znamená, že je zapotřebí souhlas alespoň 120 
poslanců a 49 senátorů.

Po schválení Parlamentem musí prezident republiky takový návrh podepsat. Bez 
prezidentova podpisu je akt, který v podstatě znamená vyhlášení války, neplatný. 
Prezident má podle Ústavy ČR právo takové ustanovení vetovat.

Nicméně jakýkoli akt vlády, který by vedl k zatažení České republiky do války, musí být v 
souladu s mezinárodním právem, zejména s Chartou OSN. Vláda České republiky musí 
před takovým aktem vyčerpat všechny diplomatické prostředky k urovnání konfliktu 
mírovou cestou. To však vláda neučinila ani se o nic takového nepokusila. Jednala tak, že 
vyhostila ruské diplomaty, aby nemusela jednat s druhou stranou.

Nesplnili nic a ani neinformovali občany České republiky, co vlastně činí. My nemáme 
vládu, máme jen jakousi frašku, která nejenže nerespektuje zákony, ale ani ústavu vlastní 
země.

Kdyby to Parlament posvětil a prezident podepsal, nemuselo by se nám to líbit, ale bylo 
by to učiněno zákonnou cestou.

A jak vláda dále porušuje zákony této země? Pokud Česká republika daruje vojenské 
vybavení nebo poskytuje půjčky jiné zemi, musí být tento akt v souladu s příslušnými 
zákony a schvalovacími procesy.

Darování vojenského vybavení:

Vláda musí předložit návrh Parlamentu, pokud se jedná o významný dar, který by mohl 
mít dopad na státní rozpočet nebo mezinárodní závazky České republiky. Schválení 
takového daru vyžaduje souhlas Poslanecké sněmovny absolutní většinou přítomných 
poslanců. Pokud by šlo o mimořádně významný nebo kontroverzní akt, může být 
požadována ústavní většina, což je tři pětiny všech poslanců.

Poskytování půjček jiné zemi:

Pokud jde o poskytování státních půjček, postup je obdobný. Vláda musí získat souhlas 
Parlamentu, přičemž může být opět vyžadováno schválení minimálně absolutní většinou 
přítomných poslanců.

Je mi známo, že na mimořádné schůzi dne 24. února 2022 Poslanecká sněmovna 
odsoudila pouze agresi Ruska proti Ukrajině. Poslanecká sněmovna Parlamentu České 
 



republiky dosud (k 8. červnu 2024) nehlasovala o samostatném návrhu zákona týkajícího 
se dodávek zbraní Ukrajině, a v zákonu o státním rozpočtu nic takového není.

Bože, kdo nám to vládne? Bože, co to máme za parlamentní opozici? Oni pohrdají našimi 
zákony a naší ústavou, a přitom od nás požadují její striktní dodržování.

Pro srovnání, Spojené státy vedly velmi intenzivní jednání, které trvalo dlouhé měsíce, než 
Kongres a Senát schválily přidělení peněz a vojenského vybavení Ukrajině.

Zde je třeba pochopit motivaci, která vede Spojené státy k podpoře konfliktu s Ruskem. 
Jednoduše řečeno, nejsilnějším pilířem americké moci je její FIAT měna, tedy americký 
dolar, a s tím spojené výnosy z globální ekonomiky, kde si USA nárokují největší podíl z 
takzvané dělby práce. Rusko však zpochybnilo tuto redistribuci hodnot z dělby práce a 
navrhlo rovnoměrnější rozdělení těchto vyprodukovaných hodnot. Proto založilo 
organizaci BRICS a navrhlo svým členům, aby své obchody vyrovnávali v národních 
měnách. Jádrem podnikání BRICS+ je reálná ekonomika a zpracovatelský průmysl, nikoli 
spekulace, která redistribuuje bohatství jedním směrem. Výsledkem je, že čím dál více 
zemí se hlásí k začlenění do společenství BRICS+.

Logicky americká oligarchie se brání a nechce zůstat bez prostředků, které k nim 
směřovaly, proto vyvolala válku proti Rusku, uvalila na ně všechny možné sankce, aby 
zastavila tento trend, nebo chcete-li, existenční hrozbu.

Američané alespoň vědí, za co a proč bojují. Tento cíl je jasný i Rusku - nejde o územní 
zisk, ale o změnu v toku vyprodukovaných hodnot. Své zákony využívají k dosažení svých 
cílů.

Na rozdíl od nich vládnoucí elita v České republice, včetně parlamentní opozice, neví, co 
dělá, ani komu by měla sloužit. Mnozí z nich si neuvědomují, že jednají nezákonně. 
Dospěli jsme do bodu, kdy volíme nevzdělanou část našeho národa, která se nechá volit 
ne proto, aby sloužila lidu, ale aby získala zaměstnání a plat, protože v soukromém 
sektoru pro ně není místo. Tato část nemá vlastní názory, nerozumí řízení státu a 
nedokáže si ani přečíst ústavu České republiky, natož aby ji pochopila. 

Rozhodnutí, která nyní činí, však přímo ohrožují národní zájmy občanů České republiky. 
Vedou republiku k zadlužení, závislosti a bezpečnostním hrozbám.

Aby se pak jednou nedivili, že se je na to někdo zeptá.


V červnu 2024


Rostislav Čuba

 

 


